

## 兖矿集团 教育实践活动 助推扭亏增盈

本报讯 据兖矿集团财务报表显示:7月份盈利1.29亿元、8月份盈利1.55亿元、9月份盈利3.62亿元、10月份盈利3.08亿元,到11月底兖矿集团实现整体扭亏持平,全年盈利已是板上钉钉。这是兖矿新班子调整以来,结合开展群众路线教育实践活动,大力解放思想、创新发展思路带来的可喜变化。

今年上半年,受煤炭价格大幅下滑、煤化工产品和电解铝成本与价格严重倒挂、煤炭机械及机电装备市场萎缩等不利因素影响,兖矿集团“三大主业”全线承压,盈利能力大幅降低,整体亏损12.95亿元。其中包括受澳元兑美元汇率下降的影响,子公司兖州煤业形成30亿人民币的账面“亏损”。下半年,党的群众路线教育实践活动开展以来,兖矿新班子积极查找制约企业发展的问题,深入开展“解放思想大讨论”活动,制定出台一系列创新发展举措,着力提高企业发展活力。

打破国有企业机制藩篱,对长期亏损企业实施承包经营。对投产7年一直亏损的国际焦化公司实施承包经营。承包人采取有力举措,第二个月就实现盈利。其中,承包当月就果断熄灭了焦炉烟囱上燃烧了7年的“天灯”,因此每天增收25万元,一年至少增收9200万元,既避免了空气污染,又创造了效益。职工们喜悦地说:“燃烧了7年的火炬熄灭了,我们心中的希望却由此点燃。”

坚持“开源节流”并重,在大力开展深挖内潜、节支降耗的同时,坚持“粗粮细吃”向精煤要效益、强化信息调度向市场价格要价格,“以质取胜”靠质量保市场,取得显著成效。成立选煤中心,对各矿选煤厂实行集中管控,大力提升原煤入选量,凸显选煤厂“聚宝盆”效应。同时,按照非精煤客户的要求,随时进行煤炭混配销售,或者专选单块煤,同样拿到最高的“性价比”。坚持把信息掌控工作放在首位来抓,组建专门信息收集、调度部门,按期发布山东省内及鲁西南煤炭价格和库存指数,密切跟踪钢铁、焦炭、电力等相关行业生产负荷、采购价格等变化,敏锐捕捉市场最新动向,超前做好价格调整,始终保持煤炭均价“高出周边10元/吨”的态势,成为山东省内煤矿定价“风向标”。实施“以质保价、优质优价、提质促销”策略,深化以实现“零杂物、零缺陷、零投诉”为目标的“三零工程”,连续多年保持“商品煤万吨含杂率低于1公斤、客户零投诉”水平,捍卫了“兖矿煤”品牌尊严。今年以来,兖矿战略用户不仅一个没丢,还新开发了河北裕泰、傅山焦化、无锡高桥等10多家新客户。

(陈伟)

## 亚宝药业又有两个剂型产品 获新版GMP证书

日前,亚宝药业集团又拿到小容量注射剂和冻干粉针两个剂型产品的新版GMP认证证书。这是亚宝药业集团继片剂、硬胶囊剂、颗粒剂、原料药部分产品之后通过新版GMP认证的第八、第九个剂型产品,走在了全国同行业前列,标志着亚宝药业的生产水平和质量管理上升到一个全新的高度,并将由此获得一个快速发展和转型升级的契机。

(索玉祥)

## 锡柴企业 和厂长同获 汽车零部件业表彰

“一汽解放汽车无锡柴油机厂被评定为第十届全国百家优秀汽车零部件供应商,荣膺优秀发动机供应商称号;钱恒荣被评为中国汽车零部件行业杰出企业家。”这是11月29日从“2013中国汽车零部件发展论坛”上传来的喜讯。

“2013中国汽车零部件发展论坛”于11月29日在北京隆重举行,同时举行了“第十届全国百家优秀汽车零部件供应商”和“中国汽车零部件行业杰出企业家”颁奖典礼,表彰为中国汽车及零部件行业发展做出突出贡献的企业和领导者。受表彰名单由政府相关职能部门领导、业内专家学者和媒体代表经过数月的层层筛选和评审产生。一汽锡柴和钱恒荣厂长同时受到表彰,表明其发展业绩和行业地位赢得了广泛认可。

一汽锡柴是一汽自主品牌体系的重要成员单位,也是我国发动制造行业的领军企业。在中国汽车行业的高速增长期,一汽锡柴曾经以产品持续升级、销量高速增长、份额不断提升的骄人业绩连续创造了发展传奇。汽车市场转入“微增长”时期后,一汽锡柴又及时调整发展战略,适应新时期的市场环境和发展节拍,保持稳健发展。2013年,柴油机销量、主营业务收入、利润等经营指标稳步增长,特别是利润增幅远远高于柴油机销量和主营业务收入的增幅,充分体现出一汽锡柴已经逐步实现从“数量增长型”向“质量和效益并重型”转变,综合竞争优势持续增强,总资产周转率、流动资产周转率、人均产值和人均销售收入等反映企业运营能力的指标保持行业第一。锡柴机的市场结构也得到了进一步优化,主推产品奥威11升机1至11月份销量同比增长80%,占据了国内11升机市场的半壁江山。

(鲍贵林)

# 雄飞世界 惠达民生 ——记江苏飞达集团股份有限公司的创业创新和转型升级

■本报记者 王剑兰

为推动群众路线教育实践活动深入开展,江苏省工商联全体机关工作人员到江苏飞达工具集团股份有限公司开展体验活动。他们参观飞达集团成果与文化展示厅,观看中冶东方江苏重工宣传片,了解飞达集团的现状及创业创新历程。多年来,飞达在发展企业的同时致力于回报社会,先后拿出1亿多元用于各项慈善和公益事业,兴建江苏省首家民工子女学校,建立慈善医院、文化活动中心,进行大规模乡村基础设施建设。省工商联一行还参观飞达生产车间,体验一线工作环境,与工人们一起吃工作午餐;并通过实地参观飞达新农村建设,感受飞达集团积极履行社会责任、感恩回报广大民众的高尚情怀,增强了他们开展好群众路线教育实践工作的信心。

江苏飞达集团坐落在镇江市下辖的县级丹阳市后巷镇,工厂员工大部分是飞达村村民。飞达村原名高士桥村,毗邻长江,地势低洼,水患猖獗,十年九涝,是出了名的穷村,乡亲们食不果腹,衣不蔽体,男孩难娶,女孩难嫁。而今,飞达村先富带后富,周边五个行政村也加入了飞达,5000多乡亲不用背井离乡就当上产业工人,还成了公司股东,走上了共同富裕之路。

上世纪80年代中国改革率先在农村突破后,以跑单帮为典型的个体经商渐成时尚,乡镇企业异军突起,打破了中国工业长期局限于城市的经济孤岛格局,多年来穷怕了的中国人第一次看到了致富的曙光。已在营销路上摔打了几个年头的转业军人朱国平,于1989年果断辞去后巷镇工具厂副厂长职务,并放弃去广州、深圳可以转城市户口的工作机会,与兄弟三人回到高士桥村办工厂,开始了自主创业历程。

1992年初,邓小平南巡谈话拉开市场经济序幕,朱国平也于当年4月在高士桥村正式建立起飞达集团前身企业。经过十多年奋战,飞达获得了不断扩张的大发展,建成了



●飞达集团一景



●飞达集团创始人、董事长朱国平

闻名中外的“亚洲钻头王国”。公司在镇江市私营企业20强中名列榜首,在全国行业最大规模乡镇企业100强中名列第42位,并跻身中国最大出口创汇乡镇企业200强及中国机械企业500强;多次获得国家重合同守信用企业、江苏省高新技术企业、优秀民营企业、十佳私营出口企业等称誉。公司120多个系列钻头工具和高速钢产品,90%以上销往世界五大洲许多国家和地区,并在美、德、英、意等国设有分公司,在京、津、沪、穗和贵州、哈尔滨、重庆、深圳、香港等地设有

办事处。创业及领衔发展企业、造福乡梓的公司董事长朱国平,也先后荣获全国劳动模范、优秀企业家、中国乡镇企业十大新闻人物、中国百名优秀退伍军人企业家、全国建设新农村十大杰出贡献复转军人等称号。并当选江苏省工商联五金商会会长和镇江市企业联合会、企业家协会副会长;至今已连任三届当选全国人大代表。

近年来,中国经济粗放式增长的弊端凸现出来,制造业的结构性过剩膨胀发酵,高歌猛进三十多年的中国经济在出口受阻及内需不振等诸多制约下戛然而降温,不少昔日风光无限的企业跌入低谷,许多乡镇企业更因种种原因一落千丈甚至破产倒闭。如何从传统的旧有发展模式中突围出来,尽快实现发展转型和产业升级,以推动中国经济和企业界实现科学健康可持续的新发展,已成为举国关注的大问题、企业界的大课题,更是乡镇企业必须破解的大难题。

具有远见卓识而又求真务实的朱国平一班人率领江苏飞达集团,长期实施一业为主、多元发展战略,超前抓住历史性的机遇,抢先一步走出了发展转型、产业升级的新路子。飞达集团与央企中冶东方控股有限公司合作组建起由朱国平任董事长的中冶东方江苏重工有限公司,项目总投资49亿元,由飞达集团分三期建设。投资18亿元的年产200万吨特大型铸坯一期工程已竣工投产。据了解,该项目填补了国内重型装备制造企业的空白,集中了国内外最先进的冶炼和铸造技术,创下六项全国乃至全球第一,拥有

了世界上最大的炼钢电炉、世界上最环保的电炉炼钢项目,并在世界首创在线轧制自由厚度板坯工艺,走出了一条低碳、环保、再生的循环经济发展新路。

飞达集团建成投产的新项目,是实现发展转型和产业升级的标志性项目。其产品可广泛用于大型汽车模具、压力容器、军工等领域,具有节能、低碳、环保和再生资源综合利用等优势,属国家鼓励投资项目。该项目示范带动效应强,可使我国自有知识产权的熔炼设备和国际接轨,使我国的钢铁工业水平跨上新台阶。也加快了飞达集团从以工具和高速钢为主,向以板材为主导,以工具和高速钢为辅,以财务公司为依托、以资本运营为突破的发展新格局转变。

如今,走进丹阳市后巷镇飞达村,在这个颇具欧洲风情的苏南小镇,人们简直分不清哪里是农村,哪里是城市。昔日极度落后的江边穷村,早已面貌换了新颜。尤其是在早先发展起来的一些乡镇企业和农村有可能落伍于新经济浪潮而重新“返贫”时,飞达企业及村庄以与时俱进的开拓创新,已经开辟出了一条崭新的发展之路。第三次当选全国人大代表的朱国平,也正在忠实地履行代表责任,并提出了国家要扶持乡镇企业、加快转型升级等重要议案。他感慨地说,在过去的十年中,飞达集团通过转型升级,实现了华丽转身、跨越发展;今后,随着几个大项目的竣工,飞达集团将以更大的作为,为丹阳迈向全省第一方阵、率先基本实现现代化贡献力量。



湖北江南高速公路全力推进中

中铁二十三局八公司承建的42.9074公里湖北江南高速公路首至松滋段,自2011年7月进场施工以来,严格按照业主提出的“跑步进场、提速创优、确保质量、又好又快”要求,积极组织分部与分部之间、班组与班组之间、工序与工序之间、部门与部门之间、个人与个人之间,开展“比安全生产,比工程质量,比施工进度,比成本降耗,比规范管理”劳动竞赛活动,广大员工充分发扬“有旗必扛,有奖必拿,有杯必捧,有第一必争”拼搏精神,截至今年11月30日,整个工程量已完成90%。图为正在全力架设中的全长16.6公里的荆江分蓄洪区特大桥桥梁。

周安才 摄影报道

## 广盛居酒业董事长王新参观稻花香

11月26日下午,河北广盛居酒业有限公司董事长王新一行到稻花香参观考察。

在稻花香集团副总经理谭卫东的陪同下,王新一行先后参观了包装工业园、综艺包装公司、协丰印刷公司、稻花香酒业“151”包装中心、藏酒洞,品尝了洞藏原浆酒。王新表示,稻花香先进的生产工艺、现代化的管理制度都是他们学习的重点,并希望以后双方能够加强交流与合作。

图为王新(左)一行参观稻花香藏酒洞 (卢静)



## 直面挑战 迎难而上 精耕细作 夯实基础 习酒公司2014区域市场营销工作会提振信心谋发展

本报讯 11月19日至25日,习酒公司分别在遵义、贵阳、济南、广州分别举行2014区域市场营销工作会。公司董事长张德芹、总经理钟方达、副总经理胡波出席会议,公司各个片区业务经理以上工作人员及片区经销商参加。

会议进行了工作总结、任务分解、工作测评、营销战略讲座、分组讨论及营销工作研讨会。会议分析了当前白酒行业形势和习酒的发展方向,传达了公司2014年的政策方针和习酒在新时期的营销战略,同时针对公司明年的营销思路、服务方式,对各片区市场存在的问题与经销商一起进行沟通交流。会议要求习酒各片区营销人员要与经销商一起直面挑战、迎难而上、精耕细作,夯实基础,共同建设好习酒市场,做好2014年习酒营销工作。

各个分会首先对2013年销售情况进行总体分析,并对2014年各片区及经销商任务进行了科学合理的细化分解,同时对销售公司中层管理人员和销售公司机关品牌(项目)经理以上管理人员进行工作测评。在习酒公司2014区域市场营销工作会期间,各分会举办了“习酒新时期营销战略讲座”。公司副总经理胡波表示:虽然当前白酒行业面临着十分严峻的挑战,但只要我们在2014年放下包袱,轻松前进,集中资源,以细化市场基础建设和启动终端消费为导向,大力提高品牌的竞争力和经销商的盈利能力,让习

酒产品真正动起来、销出去,真正实现一种新的消费潮流,在2014年就一定能够攻艰克难、激流勇进,习酒的明天一定会更好。

在习酒公司2014区域市场营销工作会各分会分组讨论上,各片区参会人员分别就习酒2014年营销战略方针,各片区的市场营销具体情况,公司对经销商的政策、投入,片区工作人员的工作服务方式等问题踊跃发言,并就如何更好地开展各片区营销工作提出很多好的建议。公司领导分别参与各片区的分组讨论,并对经销商提出的疑问一一进行解答。通过讨论,经销商纷纷表示,习酒是值得期待、值得长期合作的,只要牢牢将习酒坚持下去就一定会有希望,只要我们始终坚定信心,一起共同努力,相信习酒的将来一定会更加美好。

在习酒公司2014区域市场营销工作会各分会举行的营销工作研讨大会上,销售公司总经理陈宗强代表销售公司作《2013年营销工作报告》,会议还特别邀请经销商代表在会上分享自己的营销经验和一些值得借鉴的营销方式。公司总经理钟方达在会上向经销商介绍了习酒2013年发展情况,并从企业内部具备的优势到行业外部环境的变化,深入剖析习酒是如何面对新形势,如何适应新的变革。他指出:今后一段时间,白酒行业将加速洗牌进程,白酒品牌将向集约、精英方向发展,只要我们进一步把握好新的时代特点,关注消费者的真实需求,注重产



●张德芹董事长在济南分会营销研讨大会上讲话

品传播与传统文化、时代精神的融合,以习酒过硬的产品质量、良好的社会信誉、精确的营销手段和对“君品”文化的大力传播,必将赢得消费者和市场的认可,习酒一定能够冲出重围、转型升级,开创更加美好的未来。

张德芹董事长在会上作重要讲话。他表示

示:现在白酒行业面临巨大挑战,习酒作为茅台集团的全资子公司,在社会各界的支持下,业绩处在行业的中上游,这说明习酒的资金实力和后盾是比较强大的,在白酒行业里的发展潜力也是较大的,不管白酒行业如何严峻,但终归会走下去,在目前短时间的洗牌中肯定有一大批企业要倒下去,但倒下去的绝不会是习酒,相反,习酒会逆势而上,走到它应有的位置。我们有信心在2015年让习酒进入中国白酒前十强,在2020年进入中国白酒前五强,真正实现酱香第二。所以各片区经销商、营销人员要有长远考虑,坚定信心,牢牢把握好习酒的发展形势,在艰难中认真坚守,必将取得胜利。

又讯 为了促进企业低碳发展与社会公众分享成功经验,世界环保大会从2011年就开展了寻找以低碳理念履行社会价值的最佳企业,即“国际碳金奖”的调研评选活动。2013年11月28日晚,第三屆国际碳金獎颁奖盛典在北京中国大酒店宴会厅举行,新增十三家国内外企业分别获得国际碳金獎各分类奖、单项奖殊荣。

颁奖晚宴现场,习酒公司成为主办方惟一推荐的白酒赞助商,其中“窖藏1988”和“金质习酒”已经连续两年获得“国际碳金奖”颁奖盛典的指定用酒。“国际碳金奖”由世界环保大会设立,成为其推荐赞助商,表明了社会对习酒公司环保业绩的认可。

(据中国广播网报道整理)